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ΘΕΜΑ 1Ο 
Α. Να λυθούν οι παρακάτω ανισώσεις:

i. 2(3x -1) - 3(x - 5)> - x - (4 - 2x) + 1         ii. . 
ii. Να βρείτε τις κοινές λύσεις των παραπάνω ανισώσεων.

Β. Να λυθεί το παρακάτω σύστημα ανισώσεων:


      και .
Γ. Δίνονται οι πραγματικοί αριθμοί για τους οποίους ισχύει ότι 1 < α < 3 και 2 < β < 4. Να βρεθεί 
    μεταξύ ποιών αριθμών βρίσκονται οι τιμές που παίρνουν οι παρακάτω παραστάσεις:
    A = 2 α + 3    Β = α + β    Γ = 3α – 2β – 3
Δ. Αν α < β < γ να βρεθεί το πρόσημο της παράστασης Α = (α-β)(β-γ)(γ-α).

Ε.  Να βρεθούν οι τιμές του  πραγματικού x για τις οποίες αληθεύει η ανίσωση 
ΣΤ.  Να αποδείξετε ότι:
i. 

, για κάθε .
ii.  α2 + β2 + 9 > 4(α - β) για οποιεσδήποτε τιμές των πραγματικών αριθμών α και β.
iii. Αν α, β > 0, να αποδειχτεί ότι:  .

Ζ. Να λυθεί η εξίσωση .

ΘΕΜΑ 2Ο 
Α. Να σχεδιάσεις τις παραβολές:


α. y= - x2     β. y =x2    γ. y= -2x2       δ. y= - x2 .  

Β. Η παραβολή y= αx2 διέρχεται από τα σημείο Κ(-2, -12). Να βρείτε τον αριθμό α.

Γ.  Να βρεις ποιες από τις παρακάτω παραβολές έχουν μέγιστο και ποιες ελάχιστο;

α. y = - x2     β. y = 10x2    γ. y = (-3)4x2     δ. y =(-4)3x2

ΘΕΜΑ 3Ο 
Α. Δίνεται η παραβολή y= -x2 + 2x +3.
α. Να βρεις την κορυφή της και τον άξονα συμμετρίας της.
β. Να βρεις τα σημεία τομής της παραβολής με τους άξονες.
γ. Να συμπληρώσεις τον παρακάτω πίνακα τιμών της παραβολής:
	X
	-2
	2
	4

	Y
	
	
	



δ. Να σχεδιάσεις την παραβολή.

Β. Η παραβολή y= -2x2 + βx +γ έχει κορυφή το σημείο Κ(1,32). Να βρεις:
α. Τους αριθμούς β και γ
β. Τα σημεία τομής Α, Β και Γ της παραβολής με τους άξονες
γ. Το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ

ΘΕΜΑ 4Ο 
Α.  Δίνεται η ευθεία (ε) με εξίσωση y=x και το σημείο Μ με τετμημένη -6.
α.  Να σχεδιάσεις την (ε) σε ορθοκανονικό σύστημα συντεταγμένων Οxy 
και να βρεις την τετμημένη του Μ.
β. Να βρεις τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας xΜ.              
 (
         Μ
) (
y
)
B. Στο διπλανό σχήμα ισχύει εφω= - .  Να βρεις:
 (
y
) (
  -14
) (
x
) (
Ο
)α. Την τεταγμένη του Μ.
β. Το ημω και το συνω.

Γ. Στο διπλανό σχήμα είναι xΜ=1200 και ΟΜ= 4. Να βρεις: 
α. Τις συντεταγμένες του Μ.
 (
Μ
) (
y
)β. Τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας 1200.
 (
120
0
)

 (
Ο
) (
x
)
Δ. Να βρεις τις τιμές των παραστάσεων:
α. ημ120 ∙ συν150   		β. ημ135 + συν135  
γ. εφ120∙ εφ150∙ εφ135   	δ. συν120 – εφ135∙ ημ150

Ε.  Να βρεις τις τιμές των παραστάσεων:


α. ημ30∙ ημ150 – συν30∙ συν150  		β. + εφ45  


γ. συν45∙ημ135 + συν120  			δ.  

ΣΤ.  Να βρεις τις τιμές των παραστάσεων:




α. ημ2150 +ημ2120  			β. συν260 + συν2150  



γ. ημ2135 +εφ2135∙ συν2120  		δ. 

Ζ. Να βρεις τη γωνία ω με 00≤ ω ≤ 1800, όταν:



α. ημω= 		β. συνω= 		γ. ημω= -      


δ. συνω= - 	ε. εφω=1 		στ. εφω= - 


Η. Για την οξεία γωνία ω ισχύει ημω= να βρεις το συνω και την εφω. 

ΘΕΜΑ 5
Α. Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ θεωρούμε τις διχοτόμους ΒΔ και ΓΕ. Να αποδείξετε ότι:
α. Οι ΒΔ = ΓΕ.
β. Τα τρίγωνα ΑΔΕ, ΒΟΓ και ΔΟΕ είναι ισοσκέλή (Ο σημείο τομής των ΒΔ και ΓΕ).
γ. Η προέκταση της ΑΟ διχοτομεί τη γωνία ΒΟΓ όπως και την πλευρά ΒΓ.
δ. Το σημείο Ο ισαπέχει από τις ΑΒ και ΑΓ.

Β. Θεωρούμε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ). Με πλευρές τις ΑΒ και ΑΓ και εξωτερικά του ΑΒΓ κατασκευάζουμε τα ισόπλευρα τρίγωνα ΑΒΕ και ΑΓΔ. Να αποδείξετε ότι:
α. Τα τρίγωνα ΑΒΕ και ΑΓΔ είναι ίσα.
β. Οι ΒΔ = ΕΓ.
γ. Αν Κ,Λ και Μ τα μέσα των ΕΑ, ΑΔ και ΒΓ αντίστοιχα, τότε το τρίγωνο ΚΛΜ είναι ισοσκελές.



Γ. Έστω ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) και σημεία Δ και Ε εκατέρωθεν της ΒΓ τέτοια ώστε ΒΔ=ΓΕ. Αν ΔΒ΄ΑΒ και ΕΓ΄ΑΓ: 
α. Να συγκρίνετε τα τρίγωνα ΒΔΒ΄ και ΓΕΓ΄.
β. Να αποδείξετε ότι οι αποστάσεις ΔΒ΄ = ΕΓ΄.
γ. Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΑΒ΄Γ΄ είναι ισοσκελή.
δ. Η διχοτόμος της γωνίας Α του τριγώνου ΑΒΓ είναι και διχοτόμος της γωνίας ΔΑΕ.

Δ. Έστω τετράπλευρο ΑΒΓΔ και Κ, Λ, Μ, Ν τα μέσα των ΑΒ, ΒΓ, ΓΔ και ΔΑ αντίστοιχα. Να δείξετε ότι το τετράπλευρο ΚΛΜΝ είναι παραλληλόγραμμο.

Ε. Σε τρίγωνο ΑΓ θεωρούμε τα ύψη ΒΔ και ΓΕ. Να δείξετε ότι τα Δ και Ε ισαπέχουν από το μέσο Μ της ΒΓ.


ΣΤ. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΓ (= 90ο), ΑΔ το ύψος και Μ, Ν τα μέσα των ΑΒ και ΑΓ αντίστοιχα. Να υπολογίσετε την περίμετρο του τετράπλευρου ΑΜΔΝ συναρτήσει των ΑΒ και ΑΓ.

Ζ. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με θεωρούμε το ύψος ΑΗ. Να αποδείξετε ότι:
α. Τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΒΗ είναι όμοια.
β. Τα τρίγωνα ΑΒΗ και ΑΓΗ είναι όμοια. 

γ. .
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